

કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, આ.કૃ.યુ., દેવાતજ અને બાગાયત ખાતુ, આણંદના સંયુક્ત
ઉપક્રમે “આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ” અંતર્ગત અર્બન હોર્ટીકલ્ચર

ડેવલપમેન્ટ વિષય ઉપર તાલીમ યોજાઈ

કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્ર, આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટી, દેવાતજ અને નાયબ બાગાયત નિયામકશ્રીની કચેરી, બાગાયત ખાતુ, આણંદ ના સંયુક્ત ઉપક્રમે તા:૦૮.૦૩.૨૦૨૨ મંગળવારના રોજ “આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ” ની ઉજવણી અંતર્ગત અર્બન હોર્ટીકલ્ચર ડેવલપમેન્ટ વિષય ઉપર તાલીમ યોજવામાં આવેલ. આ કાર્યક્રમમાં અલગ અલગ ગામના કુલ ૧૦૩ મહિલા ખેડૂતોએ ખૂબ જ ઉત્સાહથી ભાગ લીધેલ હતો. સદર કાર્યક્રમમાં મુખ્ય મહેમાનશ્રી તરીકે શ્રીમતિ પાર્વતીબેન પરમાર, તાલુકા પંચાયત પ્રમુખશ્રી, સોજીત્રા તેમજ અતિથી વિશેષમાં ડૉ. સ્મિતાબેન પિલ્લઇ, નાયબ બાગાયત નિયામકશ્રી, બાગાયત ખાતુ, આણંદ અને ડૉ. અમિતાબેન પરમાર, વિભાગીય વડાશ્રી, ફ્લોરીકલ્ચર વિભાગ, બાગાયત કોલેજ, આ.કૃ.યુ., આણંદ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તદુપરાંત મુખ્ય વક્તા તરીકે કુ. જીની મેકવાન, રાષ્ટ્રિય ડેરી વિકાસ બોર્ડ, આણંદ તથા શ્રી કિશનસિંહ ડાભી, બાગાયત અધિકારી, બાગાયત ખાતુ, આણંદ હાજર રહ્યા હતા. આ દિવસે સખી મંડળની બહેનો દ્વારા પ્રદર્શન પણ ગોઠવવામાં આવેલ તેમજ ઉપસ્થિત દરેક બહેનોને બાગાયત ખાતુ, આણંદ તરફથી લીંબુનો રોપ તથા કિચન ગાર્ડન માટે શાકભાજીના બિયારણનું વિના મૂલ્યે વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

કાર્યક્રમની શરૂઆતમાં કૃષિ વિજ્ઞાન કેન્દ્રના વરિષ્ઠ વૈજ્ઞાનિક અને વડાશ્રી, ડૉ. એ.સી. વૈદ્યે મહિલા દિવસની ઉજવણીનું મહત્વ સમજાવી કૃષિમાં મહિલાઓનો ફાળો અને તેમની અગત્યતા બાબતે ચર્ચા કરેલ. ત્યારબાદ ઉપસ્થિત મહાનુભાવો દ્વારા વિવિધ વિષયો જેવા કે, અર્બન હોર્ટીકલ્ચર, પશુપાલન દ્વારા મહિલાઓને બાયોગેસ પ્લાન્ટ તેમજ સ્લરીનો ખેતરમાં ઉપયોગ, બાગાયત ખાતાની વિવિધ યોજનાઓ તેમજ ઓનલાઇન એપ્લિકેશન કરવાની રીત, બાગાયતી પાકોમાં મૂલ્યવર્ધન તેમજ ધરૂ ઉછેર થકી આર્થિક ઉપાર્જન કઈ રીતે મેળવવું? વગેરે અંગે સર્વેને માહિતગાર કરવામાં આવેલ. શ્રીમતિ એ.એન. જાદવ, પ્રોગ્રામ આસી. (હોમ સાયન્સ) એ આંતરરાષ્ટ્રિય મહિલા દિવસની આ વર્ષની થીમ “બ્રેક ધ બાયસ” વિશે ચર્ચા કર્યા બાદ મહિલાઓના સ્વાસ્થ્ય માટે આરોગ્યપ્રદ ખોરાક વિષે પણ માહિતી આપી હતી. પ્રગતિશીલ મહિલા ખેડૂત શ્રીમતી સગુણાબેન પટેલ, ગામ- ઇસરામા દ્વારા કિચન ગાર્ડન દ્વારા ઘર આંગણે રસાયણમુક્ત શાકભાજી મેળવી શકાય તે બાબતે માહિતી આપેલ.

કાર્યક્રમને અંતે ડો. એસ. બી. કાટોલે, વૈજ્ઞાનિક (પશુપાલન) દ્વારા સર્વેનો આભાર માની સર્વે બહેનોને કેન્દ્રના કિચન ગાર્ડનની મુલાકાત કરાવવામાં આવી હતી. સદર કાર્યક્રમનું આયોજન તેમજ સફળ સંચાલન શ્રીમતી અંજલી એન. જાદવ તેમજ કેવિકેના સ્ટાફ દ્વારા માન. કુલપતિશ્રી, આકૃયુ., આણંદ ડો. કે. બી. કથીરીયાના માર્ગદર્શન હેઠળ કરવામાં આવેલ.

“આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ” ની ઝાંખીઓ

